

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/139131>

Тип работы: Реферат

Предмет: Археология

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ.....	3
1. Исследовательские подходы интерпретационного, исторического, теоретического уровней.....	4
2. Краткая этническая история.....	4
3. Хозяйственная деятельность в различные эпохи.....	5
4. Экономика.....	6
5. Духовная составляющая народов Западной Сибири.....	7
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	9
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ.....	10

ВВЕДЕНИЕ

Интерес автора к данной теме далеко не случаен. Западная Сибирь более чем любая другая территория нашей страны приближается по своим физико-географическим данным к понятию «идеального континента». Классически равнинный рельеф, классически широтное расположение природных зон (степной, лесостепной, таежной, лесотундровой и тундровой), классически континентальный климат в значительной мере обусловили «классическое» проявление здесь общих, региональных и эпохальных закономерностей социально-экономического развития, а также «классическую» выраженность разных видов древней хозяйственной деятельности, миграционных процессов, этнокультурных смещений и т.д. Все это делает Западную Сибирь крайне интересным и занимательным объектом изучения.

В последние десятилетия в археологию все активнее вводятся методы математических и естественных наук. Однако эти работы касаются преимущественно источниковедческой стороны исследования. В результате мы наблюдаем сейчас усиливающийся разрыв между быстрыми темпами накопления археологического материала и крайне медленными темпами его исторического осмысления. Поэтому данное исследование является актуальным и по сей день.

Целью данной работы является изучение территории, этнической истории и хозяйственного уклада народов Западной Сибири, чтобы восполнит отсутствующую информацию о древних культурах.

Задачи нашей археологической науки на нынешнем этапе ее развития:

□ разработка исследовательских подходов интерпретационного, исторического, теоретического уровней. Среди них сейчас наиболее актуальны и перспективные: экологический, палеоэтнографический и системный подходы;

□ рассмотреть этапы экономического, социального и духовного развития западносибирского населения с древнейших времен до средневековья.

Объектом данного археологического исследования является Западная Сибирь.

Предмет исследования:

□ этнос Западной Сибири;

□ экономика;

□ хозяйственный уклад;

□ духовная составляющая народов.

Предполагается, что освоение территории Западной Сибири и развитие хозяйственного уклада народов зависело в основном от климатических условий и от рационального приспособления человека к окружающей его среде. Также данное исследование, возможно, поможет глубже проникнуть в движущие силы развития древних обществ новому и последующим поколениям.

Методы для достижения цели и исследования гипотезы:

1) Аналитический обзор достижений по изучению Западной Сибири под авторством компетентных специалистов.

2) Разработка исследовательских подходов.

3) Анализ картографических данных.

Таким образом, исследование древней истории Западной Сибири дает надежду на то, что новые и последующие поколения будут иметь представление о важнейших исторических событиях прошлого Западной Сибири, касающихся в первую очередь этнических, экономических, социально-политических и мировоззренческих аспектов жизни древнего населения этого крупнейшего края, основную часть которого занимает великая Западно-Сибирская равнина.

1. Исследовательские подходы интерпретационного, исторического, теоретического уровней
Проанализировав литературу и достижения по изучению Западной Сибири, пришел к выводу, что усиливается разрыв между быстрыми темпами накопления археологического материала и крайне медленными темпами его исторического осмысления. Именно поэтому насущнейшей задачей нашей археологической науки на нынешнем этапе ее развития является разработка исследовательских подходов интерпретационного, исторического, теоретического уровней. Среди них сейчас наиболее актуальны и перспективны:

- экологический,
- палеоэтнографический
- системный подход.

Рассмотрим экологический подход.

В его основе применительно к археологии лежат выявление, изучение и использование в историко-археологических построениях общих, региональных и эпохальных закономерностей адаптации человеческих коллективов к окружающей среде: исследование миграционных процессов, пути приспособления человеческих обществ к иному естественно-географическому, социально-экономическому и этнокультурному окружению, разные манеры экономической, социальной и этнической адаптации.

Палеоэтнографический подход.

Умение находить и объективно осмысливать археолого-этнографические параллели при реконструкции тех или иных явлений археологической действительности — одно из важных условий историзма археологического исследования. Палеоэтнографический подход выступает чаще всего при исследовании древней духовной культуры — культов, верований, представлений о мире, т. е. когда реконструируемые явления могут быть рассмотрены не в рамках определенной природной среды, а в рамках определенной мировоззренческой традиции, что позволяет отвлекаться от экологического аспекта исследования (но не игнорировать его) [8].

1. К. Маркс. Вынужденная эмиграция. – Соч. Т. 8. – С. 21
2. А. П. Кузьмин. Различные направления разработки системного подхода и их гносеологического обоснования // ВФ. № 3. – 1935.
3. В. Н. Чернецов. Вогульские сказки. – 1935.
4. В. Н. Чернецов. Орнаменты ленточного типа у особых угров. – 1948.
5. А. Н. Формозов. Равнинность Западной Сибири и связанные с ней особенности животного мира. Развитие и преобразование географической среды. – 1964. – С. 206.
6. Г. В. Бельтикова. О зауральской металлургии VII—III вв. до н. э. Вопросы археологии Урала. – Свердловск, 1981.
7. М. М. Камшилов. Организация биосферы, возрастание воздействия человека на ее функционирование и развитие и проблема ноогенеза. Проблема взаимосвязи организации и эволюции в биологии. – М: 1978.
8. В. Т. Петрин. Палеолитические памятники Восточного Зауралья (Западно-Сибирская равнина). – 1983.
9. В. Т. Петрин. Палеолитические памятники Западно-Сибирской равнины. – Новосибирск, 1986.
10. В. П. Чернецов. Представление о душе у обских угров. – 1959.
11. М. Ф. Косарев. Древняя история Западной Сибири. Человек и природная среда. – 1991.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/139131>